

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ő l d i h i r e k

1967. március 18.

bb 1. szem- és hallásjavító állomások a budapesti gyermekeknek

1 hi/gg/m/7/sr

1967. március 18

a kisiskolások orvosi vizsgálatánál évek óta ismétlődő tapasztalat, hogy a leendő elsőosztályosok mintegy 10 százalékánál kancsalság fordul elő, vagy más, hasonló rendellenesség. a szemészek véleménye szerint az ilyen zavarok általában csak akkor szüntethetők meg véglegesen, ha a gyermekek már 2-3 éves kortól szakszerű kezelésben részesülnek. ennek elősegítésére szeptembertől a fővárosban négy helyen - az 1., a 4., a 7. és a 14. kerületben - ugynevezett orthoptikai-szemjavító - állomást szerveznek a helyi gyermek-szakrendelőben, s a jövő évben a hálózatot tovább bővítik. a kijelölt rendelőkben szemész-szakorvosok irányításával két-két orthoptikus nővér foglalkozik majd a gyermekekkel. még jobb eredménnyel járna - mondják a szakemberek -, ha a kancsal gyermekeknek külön szakosított óvodákat szerveznének; például a több gyermekintézménnyel rendelkező lakótelepek egyik óvodájában speciális foglalkozásokon vennének részt. a kezdeményezés megvalósítására az előzetes tárgyalások már megindultak. a fővárosszerte kiépült gyermekorvosi hálózat egyébként rendszeres vizsgálatait során figyelemmel kíséri és nyilvántartja a látási zavarokkal bajlóuló gyermekeket, s kezelésre az illetékes szakorvosi rendelőkbe irányítja őket.

/folyt.köv./

- 1 -

le

bb 1. /szem- és ... 1. folyt./ m

a kancsalsághoz hasonló nehézséget okoz a gyermekek tanulásában, oktatásában a hallászavar is, amit a tavalyi elsőosztályosok szintén jelentékeny hányadánál tapasztaltak. Ennel is rendkívül fontos a korai felismerés, a szakszerű gondozás, amit a fővárosban egyelőre két gyermek-audiológiai állomás segít elő a Heim Pál, illetve az Apáthy István Gyermekkorház poliklinikáján. A tervek szerint a jövő évben még két hasonló intézményt rendeznek be. a hallászavarokkal gyakran különféle beszédhibák is együtt járnak, ami szintén különleges gondozást igényel. az ilyen eseteket a gyermekgyógyászok soronkívül jelentik a beszédjavító intézetnek, amely ugynevezett „Logopéd-tanárok”, közreműködésével nyújt szakszerű segítséget a beszédképesség fejlesztésében. /mti/

...-

bb 2. Kassák-jubileum a rádióban és a tv-ben

1 áe/tr/m/3/sr

1967. március 18.

az irodalmi élet és az olvasók népes tábora március 21-én emlékezik meg Kassák Lajos 80. születésnapjáról. a 20. századi magyar irodalom nagy alkotóművészt köszönti a magyar rádió és televízió is. a rádió az író „mélyáram”, című elbeszélésének rádióváltozatát tűzte műsorára ebből az alkalomból, s 19-én sugározzák. a Kossuth-adón. a televízió Kassák egyik regényének filmváltozatát, az „angyalok földjé”, -t mutatja be március 27-én. /mti/

...-

bb 5. nyílik a gyulai erdő virágritkasága

vid/kz/tné/m/3/ká

1967. március 18.

a gyulai vadrezervátum erdében virágozik védett természeti ritkaságunk a csapody sáfrány. az alpokban és a kárpátokban gyakori sáfránynak ez a változata, amelyet csapody veráról, neves botanikus festőnkéről neveztek el, egyedül Gyulajon, az ottani erdőszéleken található. a különleges vadvirág ibolyalila szőnyegeket alkot a baracsházi vadászlat környékén. /mti/

...-

- 2 -

le

bb. 3. „csinosítják”, a budai hegyeket

vid-kz/tné/5/ká/gy/cz

1967. március 18.

a főváros lakosságának kedvelt kirándulóhelyén, a budai hegyekben megkezdték tavaszi munkájukat az erdészek. az idén együttesen hárommillió forintot költenek a csucshegytől a kamara-erdőig húzódó hegykoszoru ápolására, korszerűsítésére. a már meglévő 110 kilométer hosszúságú sétatutak 14 kilométerrel bővülnek. többek között új utat építenek a Jánoshegy alatti hármaskút-tető környékén, az Ördögórom csárda és a Normafa között, szép völgyből a Hármashatárhegyi repülőtérrig és a kamaraerdei panoráma vendéglőtől a villamosig. ahol szükséges, támfalak, fakorlátok és fahidak készülnek. a hegyvidék négy legszebb pontján kilátóhely, a hűvösvölgyi nagyrétnél és a hármashatárhegyi út mentén a Viharhegynél autóparkoló épül. gondoskodnak a kirándulók kényelméről is: az utak mentén újabb 80 padot, hat esőházat helyeznek el és több tüzrakó helyet jelölnek ki. az erdészek ebben az évben Budapest területén 120 hektárnyi új erdőt is telepítenek. többek között megszüpül a kopár Martinovics-hegy, ahová fenyőfacsemeteket ültetnek. /mti/

...-

bb. 4. az aranyművészetről

1 tf/tr/sr/4/gy/cz

1967. március 18.

még ebben a hónapban bemutatják a fővárosi mozikban azt a színes rövid filmet, amelyet az aranyozás művészetének, az aranyművésznek több ezer éves történetéről készítettek az építésügyi tájékoztatói központ munkatársai. „sürgős”, ötletet valósított meg a forgatócsoport: a régen meglehetősen nagyszerepű művészeti-kézműipari műfajnak ugyanis Európában már alig-alig akadnak gyakorlati művelői, Magyarországon viszont dolgozik még néhány jeles mester. az egyre több műemléki helyreállítás kapcsán különös haszonnal kamatoztatják restaurátoraink az évszázadok folyamán felhalmozódott mesterségbeli ismereteket, az „aranytapasztalatokat”, viszonylag friss keletű területe is kezd kibontakozni az aranyművésznek! a modern iparművészet. a filmet Babura László rendezte, iparművészeti szakértő Somogyi Árpád muzeológus. /mti/

...-

- 3 -

le

bb. 6. több mint ezernégyszáz magyar műszaki információ a szovjet-unióknak
1 áe/qg/4/qy/cz 1967. március 18.

a kgst országok gazdasági együttműködésében fontos szerepe van a műszaki fejlesztéssel kapcsolatos információk kölcsönös cseréjének, az erre vonatkozó széleskörű műszaki tájékoztatásnak. ez a szocialista együttműködés teszi lehetővé, hogy a baráti országok gyorsan értesüljenek a műszaki-technológiai fejlődés eredményeiről és azokat kölcsönösen hasznosíthassák. az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ többek között rendszeresen referálja a magyar műszaki irodalomban közölt ujdonságokat a szovjet állami tudományos és műszaki tájékoztatási intézetnek. egyetlen év alatt 67 magyar kiadvány 418 számát dolgozták fel ebből a célból, s ilymódon 1 423 publikáció, közlemény orosznyelvű referátumát készítették el. a szovjet társintézmény hasonló módon viszonyozza és bocsátja rendelkezésre a hazánk által igényelt műszaki információkat./mti/

bb. 7. folytatják az utóbbi idők legnagyobb bács megyei ásatását a madarasi hun-temetőben

vid fin/tm/4/ká/qy/cz 1967. március 18.

bács megye délvidékén, madaras község határában a régészeti szak már ötödik éve „vallatják”, a legnagyobb hazai hun temető maradványait. összesen 72 halomsírt és ennél jóval több halmok közötti sírt kell itt feltárni. a nagy munka első szakaszát, az északi halomcsoportot már tavaly kiásták. sok értékes lelet került innen az ásatást végző bajai türr istván muzeumba. római császárok ii.-iii.-iv. századbéli bronz dénárjai mellett több ezer gyöngyöt, valamint női ruhakapcsolat, agyagedényeket és más tárgyakat találtak. rendkívül érdekes lelet egy hengeralaku, kis talpakon álló edényke, amelyet a sírban gyöngyfűzér vett körül.

a jó idő beálltával most újra munkához látott a muzeum régészeti brigádja a hun temetőben. az ásatás változatlanul izgalmas munkát jelent, hiszen eddig férfi sírt nem találtak. mind-egyikben nők és gyermekek maradványaira bukkantak. a szakembereket továbbra is foglalkoztatja a kérdés: hová temetkeztek a hun férfiak. erre mindenekelőtt a déli halomcsoport feltárása adhat választ./mti/

- 4 -

bb 8. gazdasági mérnökképzés a budapesti műszaki egyetemen
1 fe tr sr vm /1/ 1967. március 18.

a budapesti műszaki egyetem felvételt hirdet gépipari, vegyipari és energiagazdálkodási gazdasági mérnökképzésre. felvételtől kérhetik olyan okleveles mérnökök, akik két éves mérnöki gyakorlatlal rendelkeznek. a jelentkezési kérelmeket a munkaadó útján a felügyeletet gyakorló minisztériumokhoz ez év május 15-ig kell eljuttatni. az érdeklődők a részletes tájékoztatást az ipari minisztériumok személyzeti és oktatási főosztályain szerezhetik be. a jelentkezési nyomtatványt a budapesti műszaki egyetemen vehetik át./mti/

bb 9. „köszörülük”, az agancsukat a bükki őzbakok
vid kz/tné/3/ vm ká 1967. március 18.

a bükki és a cserehádi erdősekben a Lillafüredi és a szelcepusztai rezervátumokban megkezdődött az őzek vonulása. a cser és szálerdőben lévő telelőhelyeiket elhagyva, a tisztásokra huzódnak. utjukban, a fákhöz dörzsölve tisztogatják szőrborította agancsaikat. a „köszörülés”, nyomaiból az erdészek megállapították, hogy a bükki erdősekben és rezervátumokban tanyázó mintegy 200 őzbak fejlődése észrevehető javulást mutat. ezt annak tulajdonítják, hogy a korábbi években a tiszamenti ártéri erdősekbe telepítettek bakokat a bükkbe. a sikvidéki erdősekben tanyázó őzek agancsai erőteljesebbek, s ezt a tulajdonságukat utódaikra is átörökitették./mti/

--

- 5 -

vob 10, az idén 13 400 fiatal vesznek fel a felsőoktatási intézményekbe - közzétették a keretszámokat

1 fe/lk-lm sr /6/

1967. március 18.

a felsőoktatási intézmények nappali tagozataira az idén 13 400 hallgatót vesznek fel. az egyetemek és főiskolák vezetőinek ezekben a napokban juttatták el az egyes karokra, illetve szakokra felvehető keretszámát. a budapesti marx károly közgazdaságtudományi egyetem általános közgazdasági karára 180, ipari karára 170, a kereskedelmi karra pedig 150 hallgatót vesznek fel. a tavalyi pályázók közül 217-en előfelvételi alapján kezdenek meg szeptemberben tanulmányaikat. a budapesti orvostudományi karra 340, a fogorvostudományi karra 160, a gyógyszerész-tudományi karra 120 pályázó kerülhet be. a szegedi orvostudományi egyetem 180 elsőéves orvostanhallgatónak és 20 fogorvos, valamint 100 gyógyszerész-hallgatónak biztosít helyet. a debreceni egyetemre 180, a pécsire 200 fiatal vesznek fel az orvostudományi karon.

a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karára 475, a villamosmérnöki karra 500, a vegyészmérnöki karra 150 hallgató nyerhet felvételt. az építőipari és közlekedési műszaki egyetem 445, a miskolci nehézipari műszaki egyetem 520, a veszprémi vegyipari egyetem 150 elsőéves hallgatót vesz fel. a budapesti agrártudományi egyetemre 360, a soproni erdészeti és faipari egyetemre az erdészeti karra 80, a faiparira pedig 40 „golyát”, vesznek fel. az állatorvostudományi egyetemre pályázók közül 105-en, a kertészeti- és szőlészeti főiskolára pedig 145-en kerülhetnek be.

az eötvös Loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi karára - ahová az elmúlt évben 78-an nyertek előfelvételt - az idén 92 fiatal vesznek fel. a bölcsész tudományi karon az idén a következő szaktárgyakra jelentkezhetnek: magyar nyelv- és irodalom, idegen nyelv - angol, francia, latin, német, olasz, orosz, spanyol - pszichológia és egy idegen nyelv, pszichológia és matematika, pszichológia és biológia. a bölcsész karon tavaly 102-en nyertek előfelvételt, ezért az idén csak további 108 fiatal vehetnek fel. szegeden a bölcsészkaron 38 fiatal előfelvételizett tavaly, ezért az idén csupán 62-en nyerhetnek felvételt. debrecenben a bölcsészkaron a 39 előfelvétélisen kívül 81 fiatal kerülhet az egyetemre.

/folyt.köv./
8.00/lm 9.4.1967

- 6 -

PKK

bu 10, /az idén... 1. folyt./-lm

az eötvös Loránd tudományegyetem természettudományi karán a tanári szakokra 220-at, a nem tanári szakokra 190-et, debrecenben 210-et, a tanári szakra 145-öt, szegeden a tanári szakon - 80 matematika-fizika, 20 kémia-fizika, 20 matematika-földrajz, 20 biológia-kémia, nem tanári szakon pedig 55 vegyész, 15 matematikus, 15 biológus és 10 fizikus elsőéves kezdheti meg tanulmányait.

a tanárképző főiskolák közül az egri tanárképzőbe 128, pécsire 265, nyíregyházán 171, szegeden 254 fiatal vesznek fel. a gyógypedagógiai tanárképzőben 50, a testnevelési főiskolán 60 hallgatónak biztosítanak helyet.

a képzőművészeti főiskolára 25, az iparművészeti főiskolára 45, a színház- és filmművészeti főiskolára 25, a liszt ferenc zeneművészeti főiskolára 160 új hallgatót vesznek fel.

a budapesti felsőfoku gépipari technikum 300, a kecskeméti 270, a hiras- és műszeripari technikum 250, a könnyűipari 70, a távközlési technikum 60, az esztergomi vegyipari gépészeti technikum 105, a kazincbarcikai 100, a pécsi 80, a kereskedelmi- és vendéglátóipari szakiskola 160, a felsőfoku külkereskedelmi szakiskola 150, a pénzügyi- és számviteli főiskola 40 hallgatót vesz fel az 1967-68-as tanévre.

az illetékesek felhívják a pályát választó fiatalok figyelmét, hogy az utóbbi években különösen nagy volt a felvételi verseny a bölcsészeti és a jogi karokon, a művészeti főiskolákon, a tanárképző főiskolák humán-jellegű szakjain, a tanító- és orvosképző intézetekben, az egyes orvostudományi karokon, a testnevelési főiskolán. ennek kizárólagos oka volt, hogy a felvehető számok többszörösen meghaladta a pályázókét. például a budapesti állam- és jogtudományi karra a felvehető tiszterese jelentkezett, ebből adódott, hogy még a 19 pontot elért pályázók is csak előfelvételt nyerhettek. ugyanakkor másutt - elsősorban a természettudományi karok tanárszakjaira - néhány műszaki egyetemi karra, a tanárképző főiskola természettudományi szakjaira, a felsőfoku technikumokba - közepes felvételi vizsgaeredménnyel is be lehetett kerülni, mert kevesebb volt a jelentkező, kisebb volt a verseny, a fiatalok ezért helyesen teszik, ha a pályaválasztásnál a reális lehetőségekből indulnak ki./mti/

--

8.15/ju 9.4.1967

-7-

PKK

bb 11. új gyártmányok autóbusz-turája

1 sl/gg-lm le //3/

1967. március 18.

a kqm műszaki tudományos tájékoztató intézete érdekes szolgáltatást vezetett be az új gyártmányok népszerűsítésére és az üzletkötések segítésére. az intézet autóbusz-turákat rendez a vállalati üzletkötők, s az új termékek részére. a buszok felkeresik az ország különböző üzemeit, bemutatják az új gyártmányokat és a helyszínen meg is köthetők a szerződések.

az első ilyen turával áprilisban a ganz kapcsolók és készülékek gyára küldi el legújabb típusu kapcsolóit pécsre, szegedre, debrecenre, miskolcra és győre. már más vállalatok is bejelentették, hogy igénybe veszik az üzletkötés új módszerét./mti/

--

bb 12. papíripari alapanyag az új magyar hibrid szudáni fű

vidkz/tné-lm ká /4/

1967. március 18.

a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetében nemesített magyar hibrid szudáni fű nemcsak kitűnő takarmány, hanem új papíripari alapanyag is. szára 40 százalék cellulózt tartalmaz. a belőle előállított papír minősége megegyezik azzal, amit búzaszalmából készítettek. előnye viszont, hogy amíg egy hektáron termelt buza szalmájából csak 16 mázsa cellulózt nyernek, addig a hibrid szudáni fű 40 mázsa szolgáltat egy hektárról. ezenkívül hektáronként 20 mázsa takarmányozásra is kitűnően használható magot ad. a kutatók kidolgozták a felhasználás technológiáját is. számításaik végső igazolása a nagyüzemi kísérletekre vár. a kutatóintézet ilyen célra korlátlanul bocsát vetőmagot az érdeklődő gazdaság rendelkezésére./mti/

--

bb 21. hortobágyi pásztorok - filmen

vid-fm/tné-lm ká /2/

1967. március 18.

néprajzi dokumentumfilm készül a hortobágyi pásztorok életéről. a pusztai pásztornak életét, munkáját megörökítő filmet basitides ábris rendezte. a forgatást tavasszal jószághajtás idején kezdik meg, s a téli szállásra való visszatérésükkor fejezik be./mti/

--

8.30/Lm g 15 P

-8-

Mla

bb 13. a várjátékok idejére „az alföld nagy rózsakertje”, lesz gyula - hatvanként fajta rózsát ültetnek a vár környékére

vid-fm/tné-lm ká /3/

1967. március 18.

a gyulai várjátékok idejére új köntösbe öltöztetik a vár környékét és a fürdő parkját. a kertészeti vállalat belgiumból, hollandiából és franciaországból 62 rózsafajtából 1200 tövet rendelt, s már készült a talaj az „import-rózsák”, számára. tízezer négyzetméternyi területen új pázsitot telepítettek, vetik a koratavaszi virágmagvakat és százezer tő egynyári virágpalántát nevelnek. a vár előtti parkban a város színtét jelképező kék virágok nyílnak, a váróban pedig kis szigeteket alakítottak ki a pávák és hattyúk számára.

a „szép gyuláért”, mozgalomban részvevő lakosok egymillió forint értékű társadalmi munkával segítik a fürdőváros parkosítását./mti/

--

bb 18. szakember-toborzó szolnok megyében

vid kz/hné-lm ká /3/

1967. március 18.

az idén végző agrármérnökök és felsőfoku technikusok oklevéllel rendelkező gyakornokok közül több mint százat várnak szolnok megye közös gazdaságai. a szervezetek vezetői megkezdték a toborzást, s megtörténtek az előkészületek az új mérnökök, technikusok fogadására is. az e célra tartalékolni összegekből lakást és ellátást biztosítanak a fiatalok számára, akik gyakorlati idejüket nagy tapasztalattal rendelkező szakemberek mellett tölthetik le. a megye termelőszövetkezeteinek ösztöndíján 110-en tanulnak az egyetemeken és szaktechnikumokban. ezek közül az idén 23-an fejezik be tanulmányaikat, s térnek vissza a szerződésnek megfelelően a patronáló közös gazdaságba./mti/

--

8.45/Lm g 15 P

-9-

Mla

bb 19. „báránybörze,, a bakonyban

vid -kz /tné-lm ká /4/

1967. március 18.

a bakony hagyományos juhtenyésztő vidékein, ahol több mint 100 000 birkát tartanak, megkezdődött a „báránybörze,, a gyapjuforgalmi vállalat, valamint az olasz, a francia és a görög kereskedelmi cégek szakemberei egymásután keresik fel a vidék nagy juhodályait, hogy kiválasszák a legfejlettebb tejes és pecsenyebárányokat. az idei szaporulatból bőven válogathatnak, hiszen az ikerellések a tervezettnél jóval több báránnyal gazdagították a tenyésztő üzemeket. a fiatal állománynak csaknem 10 százaléka párosával jött a világra. a gondos válogatás után husvételre és a tavaszi ünnepek követő pecsenyebárány szezonra összesen 20 000 fiatal állatot exportálnak a bakony vidékéről./mti/

.-

bb 26. száz két tanteremmel bővül fejér megye iskolaháló-
zata - új típusú szakközépiskola dunaujvárosban

vid-fm/tné-lm ká /4/

1967. március 18.

a fejér megyei dolgozók és gyermekeik művelődését a harmadik ötéves tervben több új kulturális intézmény segíti. a községfejlesztési alapról fiókkönyvtárakat létesítenek, s továbbfejlesztik a művelődési otthonokat. hat mozit széles-
vásznúvá építenek át. a tervidőszakban 54 általános és 48 középiskolai tanterem épül. újabb általános iskolát kap a megyeszékhely, továbbá dunaujváros, pusztaszabolcs és vereb. nyolctantermes középiskola épül bicskén, enyingen, polgárdi-
ban, pusztaszabolcsban.

dunaujvárosban 16 tantermes szakközépiskolát létesíte-
nek, amelyhez öt tanműhely tartozik. lakatos-, forgácsoló,
hegesztő, tmk-műhelyekben és anyagvizsgáló laboratóriumban
újíthatják szakmai ismereteiket a növendékek, akik a szakközép-
iskola elvégzése után általános gépész, vagy acél- és gépszer-
kezeti szakmunkásbizonyítványt is kapnak. az új típusú iskola
építését az idén megkezdik./mti/

.-

9.05/szb 9 15P

-10-

mti

bb 14. piros cserepes tanyákat ígért a kendereseiek haj-
dani báró képviselője - ígéretét a tanács hatalom valószínű-
síti meg

vid-fm/j szb ká /6/

1967. március 18.

kenderesen az idősebb generáció még jól emlékszik vi-
téz báró hellenbach gottfried földbirtokosra, aki a „sa-
si parasztek érdekében. a német származású és német anya-
nyelvű képviselő gyakran ellátogatott kenderesi kastélyá-
ba, de a helybeli parasztekkel csak a kortesutjain talál-
kozott. egy régi választás alkalmával a község házában tar-
tották gyűlést, ahol báró hellenbach csaknem az egész mon-
dókáját németül adta elő. a jelenlévő szegény parasztek az
egészből csak annyit értettek, hogy a vitéz ur piros csere-
pes tanyákat ígért nekik. a kortesbeszéd ígéret maradt.
ifjú nagykun-szolnok vármege egyik legnagyobb földbirtoko-
sa és adófizető polgára még azt is megtiltotta, hogy a
sportpályát birtokára építsék, helyette a szegény parasz-
tek néhány hold földjét vetette el sportpálya céljára. csa-
ládi házak építését csak a falu felső - vizes, ingoványos -
részén engedélyezte. az ide épített szegényes vályogházak
nagy része hamar megrongálódott, összeomlott.

a northy kebelbarátjaként ismert báró-képviselő ígére-
tét a tanács hatalom váltotta valóra. a hellenbach kastély-
ban négy család számára alakították ki lakást. az egykori
birtokos lovaglóparkját házhelyként szétosztották és azon
kétszáz piros cserepes, villannyal, vízzel ellátott modern
családi házat építettek. a községben együttesen háromezöt-
ven lakás került tető alá a tanács hatalom óta. lényegében be-
fejződött a falu villamosítása, több mint hat kilométer
hosszú villanyvezeték építettek ki. régen csak a
northy- és a hellenbach-kastély és környéke volt közművesít-
ve, ma már három és fél kilométernyi vízvezeték hálózata be-
a községet. nemrégiben avatták fel a három- és félmillió
forint költséggel épült új központi művelődési házat, ahol
színházterem, klubhelyiségek, könyvtár, szakköri szobák áll-
nak a látogatók rendelkezésére. új iskola épült a közigazga-
tásilag kendereshez tartozó bánhalma tanyavilágában is. a
község külső képét gyökeresen megváltoztatták, portalanított-
ták az utakat, díszparkokat létesítettek, az idén pedig újabb
területeket parkosítanak./mti/

.-

9.40/ju 40 30P

-11-

mti

bb 15. fedett uszoda kecskeméten

vid-fm/gg szb ká /4/

1967. március 18.

a harmadik ötéves tervidőszakban nagy összegeket költenek a lakosság kommunális ellátottságának fejlesztésére bács-kiskun megyében. kecskeméten mintegy 25 millió forintos beruházással az idén készül el az ország legkorszerűbb fedett uszodája. a város fedett csatorna-hálózatát 36 millió forintos költséggel építik tovább. a gyorsan iparosodó megyeszékhelyen szükségessé vált a vízművek nagyarányú rekonstrukciója is, amire 60 millió forintot használnak fel a tervidőszakban, 1970-ben mintegy 70 százalékkal több vizet kap a város az 1965. évinél. csatornázzák baját, kiskunfélegyházát, kalocsát, kisköröst, s a megye több nagyközségét is. ugyanakkor baján 20 millió forintot költenek vízművesítésre. törpevízművet kap egyebek között dunaegyháza, miske, felsőszentiván, páhi és hercegszántó. egy sor településen a már meglévő vízvezeték-hálózatot bővítik a lakosság társadalmi összefogásával. minden községben és városban - jórészt helyi erőforrásból - utakat, járdákat építenek. a következő években földgázt kap a megye számos települése, a falusi és városi palackos gázcseretelepeket bővítik. tervet dolgoztak ki a szanki földgáz hasznosítására is. /mti/

--

bb 16. szoba-konyhás szűk bányász lakásból 2-3 szobás összkomfortos lakosztályba - új lakások száza tatabánya - újvárosban

vid-szf/tné szb /6/

1967. március 18.

tatabányán 50-60 évvel ezelőtt több ezer lakást építettek közvetlenül a szénmezők fölé. ezeken a házakon már jól látható, hogy alattuk fejtik a szén: süllyednek, falaik repedeznek.

a szénbányászati tröszt néhány évvel ezelőtt lebontásra ítélte a rossz állapotú házakat. azóta sokszáz házat bonttak már le, s alaposan megváltozott a vidék, elsősorban a 6-os, 7-es és 8-as telep képe. utcáinak tűntek el a korszerűtlen üzletekkel együtt, alaposan csökkent a környék torgalma.

/folyt.köv./

9.45/ju 10 30 p

-12-

Phk

bb 16. /szoba-konyhás... 1. folyt./- szb

a lebontott öreg bányász házak lakói a bányáktól, üzemektől távol épülő újvárosba költöztek. ezzel nemcsak egyszerű lakáscsere, hanem minőségi változás történt a bányászok életében. régi telepek szoba-konyhás szűk kis lakásai helyett az újvárosban két-három szobás központi fűtéses, összkomfortos otthont kaptak. az új városnegyed elegáns üzletsorai-val ugy emlegetik, mint az ország egyik legszebb, legszínesebb települését: a szivárvány minden színében pompáznak a formás új háztömbök.

a gyorsan fejlődő, ma már 21 000 lakosú városrészben az idén újabb 650 lakás építését fejezik be és 266-nak az építést kezdik meg. átadják az első kilencemeletes toronyházakat. a szénbányászati tröszt is igyekszik előmozdítani, hogy bányászai közül minél többen jussanak korszerű lakáshoz. tavaly 50 millióval járult hozzá, az idén pedig 105 millió forintot ad a városrész továbbépítéséhez. /mti/

--

bb 17. fél perc alatt egy tojás - elkészült a bolyi állami gazdaság „időmérlege„

vid-kz/tné szb ká /7/

1967. március 18.

az országoshírű bolyi állami gazdaságban elkészült az 1966. évi „időmérleg„, amely az egységnyi termékre fordított munkaidő mennyiségét mutatja. a legfontosabb nyolc növényi és nyolc állati termék előállításai idejét hasonlították össze a szakemberek az öt évvel ezelőtti - 1961-es - szinttel. a munkaerő ráfordítás legnagyobb mértékben a búzánál, a kukoricánál és a tojásnál csökkent. a gazdaság jelenteg már mind a hármat világszínvonalon termeli. búzából öt évvel ezelőtt 14,6 mázsa termelt holdankint, a tavalyi átlagtermés pedig 25 mázsa volt. az egy mázsa buza megtermelésére fordított „élő-munka„ ideje ez alatt 5 óra 10 percről 70 percre csökkent. kukoricából 1961-ben 15,5 mázsát takarítottak be egy-egy holdról, a múlt évben viszont már 28,7 mázsát. az egy mázsa kukorica előállítására jutó emberi munkát 10,7 órától sikerült 3,8 órára leszorítani. tavaly - 46 000 tojótyúk átlagában - 264 tojás jutott egy-egy tyúkra. öt évvel ezelőtt még két perc 24 másodpercnyi munkával „készült„ egy-egy tojás, a múlt évben már alig több mint fél percet fordítottak rá. az „időmérleg„ ilyen kedvező alakulását a növénytermesztés és az állattenyésztés technológiájának gyökeres reformja, valamint a hozamok nagymérvű megnövekedése együttesen idézte elő. érdekes képet mutat a gazdaság termelési és áruértékesítési volumene is, az 1961-es évvel összehasonlítva. a múlt évi termelési érték 263 millió forint volt, csaknem kétszerese az 5 évvel korábbinak, s ebből az 1961. évi 94 millió forint értékű helyett, tavaly már 206 millió forint értékű árut adott a gazdaság az országnak. /mti/

--

9.45/szb 10 30 p

-13-

Phk

bb. 20. régi népszokások, történelmi események a battonyai helytörténeti kiadványokban

vid/fm/gg/e ká cz /4/

1967. március 18.

a három nemzetiségű battonyán két évvel ezelőtt határozták el, hogy felkutatják a történelmi eseményekben gazdag falu múltját. azóta a „battonyai füzetek”, sorozatban 13 kiadvány látott napvilágot. kisz-fiatalok, tanárok, funkcionáriusok, viharsarki veteránok leírták többek között a régi népszokásokat és játékokat, a népviseleteket, a hagyományos ételeket. írtak a híres aratósztrájkokról, az agrárszocialista mozgalmakról, a szerbek letelepedésének történetéről.

az egyik legérdekesebb füzetet szalai györgy írta „a bölcsőtől a koporsóig”, címmel. nagyapja elbeszélései alapján gyűjtötte csokorba a régi népszokásokat, tájszólásokat, a nemzetiségiek ételreceptjeit, a karácsonyi ünnepek, lakodalmak szertartásait. kiderül a füzetből, hogy a magyarok főleg a hantgatatos téli esték megszervezésében, a szerbek a látványos lakodalmi szertartásokban, a románok pedig a népi játékok, nemzeti eledelek, dalok-táncok terén jeleskedtek.

a battonyai füzeteket könyv alakban is megjelenteti a közéleti tanács. /mti/

bb. 23. bemutató gazdaság a keszthely környéki Lápvidéken

vid/kz/tné/e ká cz /4/

1967. március 18.

többéves munka után befejezéshez közeledik a keszthely környéki Lápvidék javítása, rendezése. a vizet csatornarendszerekkel elvezették. a tőzeges talaj most már a mezőgazdászokra vár, hogy irányításukkal megkezdődjön a termelés. a keszthelyi agrártudományi főiskolán kidolgozott speciális módszerek kipróbálására és elterjesztésére keszthely határában, az úgynevezett usztató-majorban bemutató gazdaságot rendeznek be. itt próbálják ki üzemi méretekben, hogyan hasznosul a szervesanyagban gazdag, de fémekben szegény tőzegre adagolt réz, kobalt, mangán és magnézium, valamint a kálium és a foszfor tartalma műtrágya. e bemutató gazdaság tapasztalatait hasznosítva kezdik meg a termelést a közös gazdaságok a környező hétezer holdas Lápterületen. /mti/

9.55/ju H 30 P

-14-

Nrk

bb. 22. kicserélték a „Lusta”, műszereket: háromezer tonnával növelték a lágyító kemencék kapacitását
vid/szf/tné/e ká bs /4/

1967. március 18.

a hazai és külföldi megrendelések teljesítése érdekében a tavalyinál 3 000 tonnával több acélszalagot kell feldolgoznia az idén a salgótarjáni hideghengerműnek. eleinte úgy látszott, hogy nem bírják fogadni a 3 000 tonna szalagtöbbletet, mivel a lágyító kemencék átteresztő képessége már a tavalyi feladatokhoz sem volt elegendő. ekkor műszaki csoportot alakítottak, azzal a céllal, vizsgálja meg, miként lehetne növelni a kemencék átteresztő képességét.

a vizsgálat alkalmával kiderült, hogy lusták a műszerek, késve mutatják a hőátadás tényleges adatait, s az állandó késés miatt a valóságosnál kisebb a kemencék teljesítőképessége. nyomban intézkedtek, hogy a rosszul működő műszereket cserélik ki. programvezérléses műszereket szereltek fel a kemencékre. az eredmény minden várakozást felülmutat. anélkül, hogy nagyobb összegbe került volna, megnövelték a lágyító kemencék kapacitását és ezzel megteremtették a 3 000 tonna acélszalag többlet gyártásának lehetőségét. miután a lágyítás technológiáját is módosították, a lágyító kemencék átteresztő képességének további növekedésére számítanak. /mti/

bb. 25. gyöngyösök a pusztán

vid-kz/tné/e ká cz /3/

1967. március 18.

a hortobágyi állami gazdaság az elmúlt években sikerrel kísérletezett a gyöngyösök félvad tartásával. nyáron egész nap a mezőn tartották a fűrgelábu szárnyasokat, amelyek ott megtaláltak is maguknak élelmet. a szabad környezetben gyorsan és szépen fejlődtek. kevesebb takarmányra volt szükségük, mint zárt tenyésztésben, s így tartási költségük is lényegesen alacsonyabb volt. a kedvező lehetőséget a következőkben nagyüzemi méretekben hasznosítják. a debreceni keltető állomáson az idén már több mint 350 000 gyöngyöstojást keltetnek, zömében a pusztai gazdaság részére. /mti/

9.58/szb H 30 P

-15-

Nrk

bb 24. felesleges az őszi kalászosok fogasolása

vid-kz/tné-ju ká 5

1967. március 18.

tavasszal az ország legtöbb mezőgazdasági üzemében fogasolják az őszi kalászosokat, ez a számottevő gépi és emberi munkaerőt lekötő munka, mint dr. Koltay Árpád, a magyar tudományos akadémia martonvásári kutatóintézetének tudományos főmunkatársa kísérletekkel igazolta, nemcsak felesleges, hanem bizonyos fajtáknál mint például az ország gabonatermő területének ma már körülbelül a felét elfoglaló bezosztájánál, kifejezetten káros is. a kutató négy év óta vizsgálja a fogasolásnak és a hengerezésnek a bezosztája iránt gyakorolt hatását. megállapította, hogy a fogasolt táblákban nem hogy nem nőtt, de 1.43 mázsával csökkent az átlagtermés. a magyar fajtájú búzáknál is inkább a hengerezés a célravezető, de dr. Koltay Árpád ehelyett is inkább a küllős kapával történő talajlazítást ajánlja. /mti/

bb 28. körgátak épülnek a veszélyeztetett vas megyei községek védelmére

vid kz/tné-ju ká

1967. március 18.

az 1965-ös árvíz tapasztalatai alapján az idén folytatják vas megye 16 veszélyeztetett községe körül a gátak építését. a több évig tartó munkára 29 millió forintot költenek. a hegyes-dombos vidéket ugyanis sűrűn hálózák be a vízfolyások, szinte minden völgyben található patak vagy folyó. az alpok közelsége miatt az átlagosnál több a csapadék ezen a vidéken, ezért nagyfokú ár- és belvízvédelem szükséges. a gyöngyösfalut és górt védő körgát már tavaly elkészült. most a sorokmenti sorkikápolna és a répcementi csepreg község védelméről gondoskodnak. védőtöltés épül a gencsapáti és a szombathely közötti alacsonyan fekvő területek védelmére is. az alpokban eredő gyöngyöspatak medrét kőszeg és gencsapáti között 22 millió forintos költséggel rendezik. az 1972-ig tartó munka eredményeként jobb lesz a gyorsfolyású patak árlefolyása. árvédelmi töltést kap a rába bal partján a 11 000 lakosú sárvár járási székhely is. /mti/

10.03/szb

11 20 P

-16-

hka

bb 27. új benzinkutak szegeden

vid-szf/tné-lm bs /2/

1967. március 18.

szegeden, a szabadtéri játékok nagy idegenforgalma megköveteli, hogy új üzemanyag töltő állomásokat építsenek. az áfor már megkezdte a nagyköruton egy négyoszlopos, modern benzinkut elhelyezését. az ünnepi hetekre elkészül. ugyancsak az idén, szintén a nagyköruton, a nemzetközi főútvonal mellett egy másik kutacsoport építését is megkezdik. ujszegedre is terveznek töltőállomást. /mti/

bb 29. az oktatás korszerűsítésével foglalkozó európai kollokviumot rendeznek - kétszáz vietnami gyermeknek árvaházat épített a fise - helene dazy főtitkár nyilatkozata

t vt/lk-lm -cz /7/

1967. március 18.

a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetségének /fise/ főtitkára, helene dazy, - aki a magyar pedagógusok szakszervezetének vendégeként két napot töltött budapestben - szombaton délelőtt elutazott hazánkba. elutazása előtt nyilatkozott az mti munkatársának. egyebek közt elmondotta; a nemzetközi szövetség és a magyar pedagógus szakszervezet közötti együttműködés igen gyümölcsöző és több mint két évtizedes múltra tekint vissza. elismeréssel szólott arról, hogy a szakszervezet a fise által rendezett minden nagyobb megmozdulás, konferencia munkájából tevékenyen kiveszi részét. a szövetség nagyon sok segítséget kapott magyar részről például a pedagógiai kutatások eredményeinek széleskörű elterjesztéséhez.

a továbbiakban a főtitkár megemlítette, hogy ezuttal konzultációs jellegű megbeszéléseket folytatott péter ernővel, a pedagógusok szakszervezetének főtitkárával, s ez az eszmecsere szorosan összefügg a fise 1967-es terveivel. e tervekben több nagyfontosságú tanulmány kidolgozása is szerepel. az egyik ilyennek a témája: hogyan tanítják az iskolákban az emberi jogokat, - ezt az emberi jogok deklarációjának 20. évfordulója alkalmából állítja össze a szövetség az unesco részére.

/folyt.köv./

11.00/Lm

12 350

- 17 -

hka

bb 29. /az oktatás...1. folyt./-lm

helene dazy elmondotta azt is, hogy nemzetközi vonatkozásban több nagyhorderejű akcióra készülnek. kiemelte közülük, hogy gyűjtést szerveznek a vietnami nép részére és az összegből 200 árva elhelyezésére házat építtetnek a vietnami demokratikus köztársaságban. a fise mint a szakszervezeti világszövetség tagszervezete, - folytatta - teljes egyetértésben a világszövetség álláspontjával - szolidaris a vietnami néppel abban a hősi harcban, amit hazája függetlenségéért, szabadságáért vív. a nemzetközi szövetség messzemenően elítéli az amerikai imperialista barbár agresszióját és annak megszüntetése mellett száll sikkra. - külön szeretném hangsúlyozni, rendkívül nagyra értékeljük azokat az eredményeket, amelyeket a háború okozta igen nagy nehézségek közepette is észak-vietnamban az oktatás terén elérnek, - jelentette ki.

a főtitkár végül elmondotta: a tervek szerint még az idén sor kerül egy európai kollokviumra, aminek előkészítésében a fise is részt vesz. a tanácskozás célja: elősegíteni a különböző országokban az ottani sajátosságoknak, adottságoknak megfelelő olyan korszerű oktatási rendszer kialakítását, amely alkalmas arra, hogy a holnap emberét, a mai fiatalokat, sokoldalúan felkészítse az új, modern élet követelményeinek teljesítésére./mti/

--

bb 34. technológiai változtatással másfél-két millió forintos terméktöbblet

vid-szf/tén-lm ká /4/

1967. március 18.

a dunai vasmű vegyiművének műszaki kollektívája az eredeti technológiától eltérő benzolfinomítási eljárást dolgozott ki. az eddigi technológiát azért változtatták meg, hogy a nyersbenzoltól, - amelyet kőszénből nyernek - minél több értékes vegyianyagot vonhassanak ki. eddig ugyanis a nyersbenzol husz százaléka veszendőbe ment.

a nagy veszteséget az új technológiával várhatóan 5-6 százalékkal csökkentik, tehát ennyivel több kristálybenzolt, szintézis benzolt, xilolt, toluolt és szolventnaphal kapnak. a nyersbenzol feldolgozásához szükséges új berendezéseket a vegyimű üzemfenntartási dolgozói készítik el és szerelik fel. az új eljárással évi másfél-két millió forint többlet bevételhez juttatják a vasművet./mti/

11.07/szb 4230P -18-

Nk

bb 30. közlekedési balesetek

1 fe/lk-ju 2 cz

1967. március 18.

budapesten az Űllői ut és a dési huber utca kereszteződésében zvara jános 54 éves asztalos egy mozgásban levő 50-es villamosra ugrott fel, a lépcsőkről visszaesett és a kezei alá került. a súlyosan sérült férfit a kórházba szállítás után meghalt.

a wesselényi utca és az akácfa utca kereszteződésében fejes gyula 35 éves gépkocsivezető, mezőzombori lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy berva robogóval, amelynek vezetője, wálny péter rezső 18 éves gimnáziumi tanuló súlyosan megsérült. fejes gyula ellen eljárás indult.

a paulay eötvös utca és a kazár utca kereszteződésében szűcs csaba kisújszállási tsz-tag motorkefépárral nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. szűcs csabát súlyos sérüléssel szállították kórházba.

tarnasádnány községben figyelmetlenül, szabálytalanul vezetett motorkefépárját szabó istván 30 éves gépszerelő, helyi lakos és elütötte németh györgy 61 éves alkalmi munkást, aki sérüléseibe a helyszínen meghalt. a rendőrség szabó istvánt előzetes letartóztatásba helyezte és a vizsgálatot tovább folytatja./mti/

--

bb 31. halálos üzemi baleset történt

1 fe/lk-ju 1

1967. március 18.

a berentei bányában. munka közben a leomló föld maga alá temette szupkai miklós 30 éves vágár, sajoszentpéteri lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset ügyében a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult./mti/

11.15/szb 4230P

-19-

Nk



bb 32. kiállítás és sajtótájékoztató a városházán

t hi/j-ju 6

1967. március 18.

Budapest városfejlesztési eredményei és tervei címmel, gazdag dokumentációs anyagot felölelő kiállítás nyílt szombaton a városháza klubjában, s ebből az alkalmából a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága baráti eszmecserén látta vendégül a külföldi lapok állandó budapesti tudósítóit, valamint a városvezetés alkalmából hazánkba érkezett külföldi újságírókat.

A megjelenteket szilágyi Lajos, a fővárosi tanács városépítészeti osztályának vezetője üdvözölte, utána Kórnagy István vb elnökhelyettes ismertette az ettől öt esztendő nagyobb létesítményeit s a következő évek városfejlesztési programját. A vendégeknek a kiállított táblákon és makettekben is bemutatták a főváros harmadik ötéves tervének legjelentősebb beruházásait: a pesti duna-parton felépülő 600 személyes modern szállodát, a 480 ágyas szot üdülőszállót a rózsadombon; a főváros idegenforgalmát szolgálja majd a fogaskerekű végállomásánál 66 millió forint költséggel megvalósuló Budapest Szálló is, amelyet 560 vendég fogadására rendeznek be. Bőséges képanyag szemlélteti, hogyan születnek újjá Budapest régi lakónegyedei, s a lakulnak ki helyükön modern városközpontok Óbudán, az új-Lipótvárosban és másutt. Budapest gyors ütemű fejlődését, a főváros lakóiról való gondoskodást példázzák a korábban beépítetlen területeken kialakuló lakótelepek: a majdan 8000 családnak otthont nyújtó kelenföldi új városrész, a Kacsóh Pongrác úton felépülő modern lakások ezrei s a főváros más pontjain megvalósuló toronyépületek és sávházak egész sora. A budapesti közlekedés gondjait lényegesen enyhíti majd a fővárosi autóbusz üzem 70 millió forint költséggel felépülő Óbudai telepe; a tudományos haladás újabb jelentős intézménye lesz az agrárgazdasági kutató intézet, amelyet a XI. kerületben emelnek, s nem lesz mostohagyermek a sport sem: a harmadik ötéves tervben 90 millió forintos beruházással - a népstadion mellett - új nagy sportcsarnok épül. /mti/

12.12/ju 12³⁵ K

-20-

Handwritten signature

bb 34. mekkora a kozmosz-146? - súlyrekordok a mesterséges égitestek világában

1 tz/lk-lm 1e /5/

1967. március 18.

A magyar sajtó is hírt adott az evening standard közleménye nyomán arról, hogy nyugati radar-állomások szerint a kozmosz-146 szovjet mesterséges hold a legnagyobb űrhajó, amelyet eddig bárhol a világon felbocsátottak.

Méreteiről a magyar szakembereknek pontos adatok még nem állnak rendelkezésükre. Arról viszont, hogy mekkorák voltak az eddigi legnagyobb mesterséges égitestek, nagy ernő gépészmérnök, a mtesz központi asztronautikai szakosztályának titkára a következő tájékoztatást adta.

- mindeddig a három proton szovjet mesterséges hold tartja a világrekordot, mégpedig egyenként 12 200 kilogrammos súllyal. Az embert szállító mesterséges holdak közül a voszholdok induló súlya - az utasok testsúlyát is számítva - elérte a 6 500, a vosztok-oké pedig az 5 600-5 800 kilogrammot. Annyi bizonyos, hogy a kozmosz-146 ezeknél is nagyobb.

- az amerikai rekord-lista élén a Gemini űrhajók állnak 3 200 kilogrammal, s utánuk az oao csillagászati hold következik 1 800 kilogrammal.

- összehasonlítás kedvéért érdemes megemlíteni, hogy az eddigi legkisebb, egyébként jelenleg is keringő mesterséges holdak a trs-tetrahedron research satellite - nevű, tetraéder alakú, 12 centiméter élhosszúságú, vagyis egy emberi tenyérben könnyen elférő sugármérő holdacskák. Súlyuk még az egy kilogrammot sem éri el. /mti/

--

bb 35. hétfőn Lottó rendkívüli jutalom sorsolás 1 101 nyereménnyel

1 kf/kf-lm 1e /1/

1967. március 18.

A sportfogadási és Lottó igazgatóság a március 11-i évforduló Lottószelvények tárgynyeremény sorsolását hétfőn a Máv utasellátó vállalat nádor utcai kulturtermében rendezte meg.

A rendkívüli jutalom sorsoláson 1 101 nyereményt közlik főnyereményként a szerencsés Lottózó kívánsága szerint be rendezett öröklakási - sorsolással. /mti/

12.45/lm 13²⁰ K

-21-

Handwritten signature



bb 32. kiállítás és sajtótájékoztató a városházán

t hi/j-ju 6

1967. március 18.

Budapest városfejlesztési eredményei és tervei címmel, gazdag dokumentációs anyagot felölelő kiállítás nyílt szombaton a városháza klubjában, s ebből az alkalomból a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága baráti eszmecsere-n látta vendégül a külföldi lapok állandó budapesti tudósítóit, valamint a városvezetés alkalmából hazánkba érkezett külföldi újságírókat.

A megjelenteket szilágyi Lajos, a fővárosi tanács városépítészeti osztályának vezetője üdvözölte, utána Kórmives István vb elnökhelyettes ismertette az eltelt öt esztendő nagyobb létesítményeit s a következő évek városfejlesztési programját. A vendégeknek a kiállított tablókön és makettekön is bemutatták a főváros harmadik ötéves tervének legjelentősebb beruházásait: a pesti duna-parton felépülő 600 személyes modern szállodát, a 480 ágyas szot üdülőszállót a rózsadombon; a főváros idegenforgalmát szolgálja majd a fogaskerekű végállomásánál 66 millió forint költséggel megvalósuló budapesti szálló is, amelyet 560 vendég fogadására rendeznek be. Bőséges képanyag szemlélteti, hogyan születnek újjá Budapest régi lakónegyedei, s a lakulnak ki helyükön modern városközpontok Óbudán, az új-Lipótvárosban és másutt. Budapest gyors ütemű fejlődését, a főváros lakóiról való gondoskodást példázzák a korábban beépítetlen területeken kialakuló lakótelepek: a majdan 8000 családnak otthont nyújtó kelenföldi új városrész, a kacsóh pongrác uton felépülő modern lakások ezrei s a főváros más pontjain megvalósuló toronyépületek és sávházak egész sora. A budapesti közlekedés gondjait lényegesen enyhíti majd a fővárosi autóbusz üzem 70 millió forint költséggel felépülő óbudai telepe; a tudományos haladás újabb jelentős intézménye lesz az agrárgazdasági kutató intézet, amelyet a XI. kerületben emelnek, s nem lesz mostoha gyermek a sport sem: a harmadik ötéves tervben 90 millió forintos beruházással - a népstadion mellett - új nagy sportcsarnok épül. /mti/

--

12.12/ju 12 350

-20-

W

bb 34. mekkora a kozmosz-146? - súlyrekordok a mesterséges égitestek világában

1 tz/lk-lm 1e /5/

1967. március 18.

A magyar sajtó is hírt adott az evening standard közleménye nyomán arról, hogy nyugati radar-állomások szerint a kozmosz-146 szovjet mesterséges hold a legnagyobb űrhajó, amelyet eddig bárhol a világon felbocsátottak.

Méreteiről a magyar szakembereknek pontos adatok még nem állnak rendelkezésükre. Arról viszont, hogy mekkorák voltak az eddigi legnagyobb mesterséges égitestek, nagy ernő gépészmérnök, a mész központi asztronautikai szakosztályának titkára a következő tájékoztatást adta.

- mindeddig a három proton szovjet mesterséges hold tartja a világrekordot, mégpedig egyenként 12 200 kilogrammos súllyal. Az embert szállító mesterséges holdak közül a voszhod-ok induló súlya - az utasok testsúlyát is számítva - elérte a 6 500, a voszok-oké pedig az 5 600-5 800 kilogrammot. Annyi bizonyos, hogy a kozmosz-146 ezeknél is nagyobb.

- az amerikai rekord-lista élén a gemini űrhajók állnak 3 200 kilogrammal, s utánuk az oao csillagászati hold következik 1 800 kilogrammal.

- összehasonlítás kedvéért érdemes megemlíteni, hogy az eddigi legkisebb, egyébként jelenleg is keringő mesterséges holdak a tres-tetrahedron research satellite - nevű, tetraéder alakú, 12 centiméter átlóhosszúságú, vagyis egy emberi tenyérben könnyen elférő sugárzásmérő holdacsókák. Súlyuk még az egy kilogrammot sem éri el. /mti/

--

bb 35. hétfőn Lottó rendkívüli jutalom sorsolás 1 101 nyereménnyel

1 kf/kf-lm 1e /1/

1967. március 18.

A sportfogadási és Lottó igazgatóság a március 11-i ötfordulós Lottószelevények tárgynyeremény sorsolását hétfőn a MAV utasellátó vállalat nádor utcai kulturtermében rendezte meg.

A rendkívüli jutalom sorsoláson 1 101 nyereményt - közülük főnyereményként a szerencsés lottózó kívánsága szerint be-rendezett öröklakást - sorsoltak. /mti/

12.45/lm 13 200

-21-

W

a szerkesztőségek figyelmébe!

technológiai változtatás... című belpolitikai hírünk száma:

/mti/ 33.
--

bb 37. időjárásjelentés

lk-ju 1967. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. március 18-án, szombaton 13 órakor:

változékony idő

továbbra is változékony, szeles európa északnyugati és középső részeinek időjárása. különösen a brit szigetekről, valamint a norvég és északi-tenger partvidékéről jelentettek viharos erejű szeleket, eső, hó és jégzáporokat. közép-európában nagy területen esik az eső. a hőmérsékleti értékek kontinensünkön mindenhol az évszaknak megfelelően alakulnak.

hazánkban pénteken változóan felhős, szeles idő mellett 6-10 órás napsütést jelentettek. a hőmérséklet napközben 6-11 fokig emelkedett. elszórta, egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott. szombaton a hajnali óráktól az ország északi részén többfelé kisebb havazás, havaseső alakult ki. ma reggel 7 óráig lehullott csapadékmennyiség a csapadéknym és 3 milliméter között váltakozott. a reggeli órákra plusz 2 - minusz 3 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán erősen felhős, borult volt az idő. többfelé esett kisebb eső, havaseső, hó.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.2 fok volt, 1.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

/folyt. köv/
13.12/e 13 35 P

- 22 -

ME

bb 37. / időjárásjelentés... 1. folyt./ju

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: szombaton erősen felhős, borult idő. többfelé, elsősorban északon eső, havaseső. vasárnap felhőátvonulások, átfutó esővel, esetleg hózáporral. fokozatosan erősödő délnyugati, nyugati, majd északnyugatra forduló szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 3 - minusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5 - 10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 483 centiméter./mti/
--

bb 36. májusra elkészül a szajoli felüljáró -megszüntetik a püspökladányi halálkanyart

vid-szf/tné-ju ká /6/

1967. március 18.

befejező munkához érkezett a szajoli felüljáró építése. utolsó tennivalóként a debreceni közuti üzemi vállalat dolgozóinak rövidesen bekötik a felüljáró úttestét a 4-es számú főközlekedési útvonalba. az előkészületek megkezdődtek: már szállítják a helyszínre az anyagot, hogy áprilisban elvégezhessek a munkát és májusban átadhassák a forgalomnak az új létesítményt, amely meggyorsítja a közlekedést ezen a fontos útszakaszon. szajolnán ugyanis „10 percen túl is zárva tartható”, sorompó állja útját a közuti közlekedésnek naponta többször. ezt az akadályt szüntetik meg most.

a szakemberek előkészítik a fontos útszakasznak egy másik helyén, püspökladányban is az áthaladás megkönnyítését. itt a vasúti sorompóelőtti ugynevezett halálkanyar okoz nagy gondot. az éles forduló sok emberéletet követelt már az elmúlt években. némileg enyhített ugyan a helyzetet, hogy kissé kiigazították a kanyart, de a végleges megoldást a mostani munkák hozza majd. a készülő tervek szerint a 4-es számú főközlekedési utat a jövőben elkerüli püspökladányt. a községet északról 6.5 kilométernyi hosszan kerüli meg az új út és felüljáróval csatlakozik a régi útvonalba./mti/
--

13.35/ju 13 35 P

-23-

ME

bb 38. gyors ütemben iparosodik heves megye - tizenháromezer új lakás - négy év múlva minden negyedik család gázzal fűt

vid-szf/tné-lm ká /5/

1967. március 18.

izléses külsejű, tartalmas kiadvány jelent meg heves megye fejlődéséről, a harmadik ötéves tervről. a könyv szemléletesen mutatja be, hogy a 60-as években gyorsütemű iparosodásnak indul a megye. a fejlődés előnyösen átalakítja a vidék arculatát, felszínre hozza a föld rejtett értékeit és jobb megélhetést nyújt a lakosságnak. az üzemek és intézmények fejlesztése mintegy 8 000 új munkaerőt igényel. a gyöngyösi energiakombinát - külszíni szénbánya és erőmű - építése a mátravidéki lakosság foglalkoztatottságának és jóléteinek jelentős növekedését eredményezi; egyúttal az ország villamos energia ellátásához is nagymértékben hozzájárul.

a tanácsi szervek öt év alatt több mint 22 millió forintot költenek a kereskedelem fejlesztésére. a kiskereskedelmi hálózat alapterülete több mint 22 000 négyzetméterrel növekszik. tizenháromezer új lakás épül, ezerhétszázal több mint az elmúlt öt évben. az ivóvizellátás javítása érdekében mintegy 160 kilométer hosszú csőhálózatot építenek és a napi vízhozamot három és félezer köbméterrel növelik. befejezik a gyöngyösi vízmű bővítését. 1970-re heves megye lakosságának csaknem fele közműves vízellátásban részesül. bővül a gázellátás, a harmadik ötéves terv végére minden negyedik család gázzal fűt.

nagyobb gondot fordítanak a városok tisztaságára, a lakott területek, üdülők parkosítására. az egészségügy fejlesztésére több mint százmillió forintot költenek. tovább fejlődik a gépipar, az érc- és ásványbányászat./mti/

bb 39. itt vannak - dideregnek a gólyák

vid -kz/tné-lm ká /4/

1967. március 18.

megérkezett az első gólyacsapat az ország legdélebbin fekvő vidékére, az ormánságba. a hosszú uttól kifáradt, leszállt madarak a fekete-víznél pihentek meg és ,,tájták be,, magukat falujuk irányába, ahol aztán nyomban hozzá fogtak fészkelni tatarozásához. a hűvös, szeles idő akadályozza a ,,szárnyas kőművesek,, munkáját a magasban. a gólyák úgy ,,tájták meg,, a ,,menetrendjükhöz,, s ismét ,,tájták nap táján tértek vissza. most az emberekhez hasonlóan dideregve várják, hogy tavasz legyen./mti/

13.30/Lm -14P

- 24 -

bb 41. martirosz szárján, örmény festőművész kiállítás a múcsarnokban

t tf/lk-lm sr /5/

1967. március 18.

nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyitották meg szombaton a múcsarnokban martirosz szárján, örmény festőművész kiállítását. a tárlatot - a magyar-szovjet kulturális munkaterv alapján - a kki rendezésében mutatják be. mintegy ötven festményből álló anyag reprezentálja a 87 esztendőes művész alkotói pályáját, pikturájának fejlődését, eredményeit. témáit jobbadán szűkebb pátriája, örményország életéből meríti. a paraszti származású művész a századforduló idején moszkvában volt növendéke a képzőművészeti akadémiának, tanulmányai befejeztével jerevánban telepedett le, azóta is ott él, alkot. kiállításai a szovjetunió legfelsőbb tanácsának, az örmény szovjet szocialista köztársaság tudományos akadémiájának is. magas kora ellenére ma sem pihenteti ecsetjeit, palettáját; jelenleg az örmény drámai színház új épületének monumentális pannóján dolgozik. színházi díszleteket tervez, könyvillusztrációk tucatjait készíti. emellett arra is jut ideje, hogy művészeti oktatással, a fiatal festőnemzedék szakmai nevelésével is foglalkozzon.

a kiállítás megnyitó ünnepségén molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet, majd a tárlat művészeti rendezője, sahen hacsaturján, a jereváni múzeum tudományos főmunkatársa tolmácsolta az örmény kulturális szervek köszönetét a budapesti bemutatásért. megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, dr. mihályfi ernő, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke és demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke. ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete. részt vett az ünnepségen a diplomáciai testület több vezetője és tagja.

martirosz szárján kiállítását április 16-ig tekintheti meg a közönség./mti/

13.50/Lm -14P

- 25 -

bb 40. hetven özet mentett ki az árból

vid/kz/tné-ju ká /3/

1967. március 18.

Balogh Ferenc, a csongrádi május 1. vadásztiársaság vad-
őre egy nap alatt 70 őzet mentett ki Ladikon a tiszta vízzel
borított árteréből, megállás nélkül, reggeltől estig fáradozott
a vízben rekedt állatok megmentésén, a szorongatott helyzetben
lévő őzek nem mindig bizonyultak hálásnak: a vadőrnek egy-
kükkel, másikkal valósággal birkózni kellett, amíg sikerült
biztonságosabb helyre szállítania őket. /mti/

bb 42. a vezetőtovábbképzés tárcaközi bizottsága

k fe/j-ju la /1/

1967. március 18.

Hétfőn a budapesti műszaki egyetem dísztermében tartja ez évi
továbbképző tanfolyamának ünnepélyes megnyitóját. Bevezetőt
mond dr. Polinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettes, a
tárcaközi bizottság elnöke, majd dr. Ajtai Miklós, az MSZMP
politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal el-
nöke tart előadást a gazdasági mechanizmus reformjáról és a gaz-
dasági vezetők továbbképzésének kérdéseiről. Ladó László egyete-
mi docens előadásában az általános módszertani kérdésekkel
foglalkozik. A megnyitót Meitner Tamásnak, a tárcaközi bizott-
ság elnökhelyettesének zárszavával ér véget. /mti/

bb 44. bécsbe utazott az állami déryné színház társulata

t pr/gg-ju la /2/

1967. március 18.

Az állami Déryné színház egyik társulata - Szalai Vilmos
igazgató vezetésével - szombaton Bécsbe utazott. Pihenőnap
nélkül este az osztrák főváros közönsége elé lépnek: a Collegium
Hungaricumban bemutatják Jókai - Johann Strauss zenejének fel-
használásával - művéből írt „Cigánybáró”, című daljátékot.
/mti/

14.00/lm

14.00

- 26 -

bb 45. ezerháromszáz kiló aranyáru, nyolcszázezer óra,
csaknem 100 millió forint értékű ajándék - az óra- és
ékszerkereskedelmi vállalat sajtótájékoztatója

t kf/kf-lm ie /5/

1967. március 18.

Az óra- és ékszerkereskedelmi vállalat első bemu-
tatkozó sajtótájékoztatóját szombaton délelőtt tartott a
magyar sajtó házában. Bárdosi Gyula igazgató ismertette a
vállalat tevékenységét, s rögtönzött kiállításon bemutatta
a forgalomba kerülő újdonságokat.

A vállalat 83 saját üzletében, valamint 2 700 állami,
szövetkezeti boltban, áruházban az idén mintegy 604 millió
forint értékű árut hoz forgalomba. Ezenkívül több ezer kisi-
parost és szövetkezetet lát el óra-alkatrészekkel. A tetemes
értékű árut részben hazai vállalatoktól, részben szovjet,
csehszlovák, ndk, vietnami, osztrák, svájci és indiai import-
ból szerzi be.

Az idén egyebek között 1 300 kiló aranyáru, köztük
185 000 karikagyűrűt hoznak forgalomba, s ez azt jelenti,
hogy ebben az évben már nem lesz hiánycikk a jegygyűrű. A
legnagyobb forgalmu cikk az óra, ezekből az idén kerek nyolc-
százezret kapnak az üzletek. Az óradivatnak megfelelően -
szovjet importból ismét megjelentek a zsebórák - s az eddig
hiánycikk-listán szerepelt kakukkos órák. Éppen szombaton
jelentek meg az üzletekben az évek óta hiába keresett olcsó
szovjet pobjeda karórák.

A csaknem 100 millió forint értékű ajándékcikk és a
40 millió forint értékű divatékszer, bizsu között is igen
sok az újdonság. A több ezer féle ajándéktárgy közül a dísz-
gyertya foglalja el a legelőkelőbb helyet. A megnövekedett
keresletnek megfelelően gazdag a választék, mintegy 65 féle
díszgyertya kerül forgalomba, köztük nem egy neves iparművész
munkája. Az újdonságok, a húsvéti vásár idején megtalálhatók
már az óra és ékszerüzletekben, ajándékboltokban.

Befejezésül a hálózatfejlesztésről beszélt az igazga-
tó. A Váci utca elején, három üzletből alakítják ki az év
végére az első ékszer-ajándék áruházat. Bővítik a Bartók Béla
uti óra-ékszerboltot, Komlón, Salgótarjánban és Szombathelyen
új üzletet nyitnak. Novemberre tervezik egy szovjet óraszaküz-
let nyitását is, ahol a világhírű szovjet óraipar valamennyi
gyártmányát megtalálják majd a vásárlók. /mti/

14.15/e 14.00

- 27 -

bb 43. újabb ndk gyártmányu gépekkel gyarapszik a magyar mezőgazdaság - 14 millió rubeles üzletkötés

1 sz/ju /6/ 1e

1967. március 18.

a földművelésügyi minisztérium, az agroker, és a technoimpex képviselői a lipcsei vásáron jelentős üzletkötést készítettek elő, s a megbeszélések kapcsán aláírták azokat a magánjogi szerződéseket, amelyek az eddigi legnagyobb összegű mezőgazdasági gépvásárlásokról szólnak. az üzletkötésről az ndk budapesti mezőgép képviselőjének vezetői az mti munkatársának elmondották, hogy a szerződések értelmében a német demokratikus köztársaság mezőgép- és traktoripara 14 millió rubel értékű gépet szállít magyarországra.

a szerződések kisebb mennyiségben ez évi, többségükben 1968-as és az azt követő évek szállításaira vonatkoznak. most első alkalommal kötötték hosszulejártu magánjogi megállapodást mezőgazdasági gépexportra. a jövő évben - a szerződések szerint - többek között 1500 ndk gyártmányu pótkocsival, 800 szalmabálázóval, 500 rs-09/124-es típusu eszközhordozó traktorral, valamint a hozzávaló munkagépekkel és 500 nagyteljesítményű műtrágyaszóróval gyarapszik a magyar mezőgazdasági üzemek gépparkja. nagyobb mennyiségben vásárolt a magyar külkereskedelem répabetakarító kombájnát még ez évi szállításra, miután a tavaly kipróbált három gépcsoport - az ndk iparának új konstrukciója - jól bevált a magyar gazdaságokban. mivel az új gépek alkatrész-szükséglete tapasztalatok híján még kevésbé ismert, az ndk-ban úgy döntöttek, hogy ugynevezett konzignációs alkatrésraktárt bocsátanak a magyar felhasználók rendelkezésére. a raktárkészletet a gépgyártó üzem javaslatai alapján állítják össze, és a fennmaradó alkatrészeket majd visszaveszik. ez a kezdeményezés minden bizonnyal előnyt jelent majd a gépek zavartalan üzemeltetésénél./mti/

bb 46. ,kitüntetés

gg-ju 1a

1967. március 18.

a népköztársaság elnöki tanácsa krenner miklós, nyugdíjas újságírónak a történelmi emlékbizottság megalakulásának 25. évfordulója alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, erdei ferenc, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára, és dr. mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja./mti/

14.25/szb 15,10

-28-

bb 47. magyar gépipari kiállítás csehszlovákiában

1 sz/tr-ju 1e /5/

1967. március 18.

csehszlovákia híres vásárvárosában, brnoban nagyszabásu magyar gépipari kiállítást rendez a technoimpex külkereskedelmi vállalat március 21. és április 2. között. a vállalatnak egyébként ez lesz az eddigi legnagyobb gépipari bemutatója csehszlovákiában. 1.300 négyzetméternyi kiállítási területen 61 különböző típusu gépet mutat be. a technoimpex valamennyi érdekelt csehszlovák gyár, tudományos intézet és műszaki egyetem képviselőit meghívta a kiállításra, hogy a legszélesebb szakörök megismerhessék, tanulmányozhassák az új magyar konstrukciókat.

a kiállított gépek közül nagy érdeklődésre tartanak számot a hosszmarógépek, a menetköszörők, a fokozott pontosságú és félautomatikus másolóesztergők. a csehszlovák mezőgazdasági üzemek számos szakembere is bejelentette részvételét ezen a szakmai találkozón, - tekintettel arra, hogy a kiállítás anyagának mintegy 40 százalékát a magyar mezőgazdasági gépek és felszerelések képezik. a technoimpex elküldte a bemutatóra a vörös csillag traktorgyár d-4-k-b típusu traktorát is. ezenkívül a technoimpex műanyagipari gépeket, kábelgyártó és híradástechnikai gépeket kíván megismertetni a csehszlovák szakemberekkel./mti/

--

bb 49. többtermeléssel, minőségjavítással köszöntötték a választásokat a dunaujvárosi kohászok és martinászok

vid-szf/tné-ju /4/

1967. március 18.

a dunai vasmű kohászai a népgazdaság igényeihez igazodó többtermeléssel köszöntik a választásokat. az 1. és 2. kohó dolgozói szombaton másfél napos előnyt szereztek évi tervük teljesítésében. a martinászok tervszerűen termelnek, sem előnyük, sem hátrányuk nincs, de nagyot léptek előre a legkényesebb acélfajták, a nagy folyáshatáru, ugynevezett csillapított acélok gyártásában. új technológiával, öntőpor alkalmazásával a tavalyi 68 százalékról 90 százalék fölé emelték a jól hengerelhető, elsőosztályu csillapított acélöntecsek arányát. arra is büszkék az acélmű dolgozói, hogy az ivfényes kemence fiataljai az év elejétől a választás napjáig 500 tonna saválló acélt olvasztottak terven felül./mti/

14.45/Lm 15,10

-29-

bb 48. a hideg, szeles időben is gyors ütemben végzik a koratavaszi munkákat - kétezernél több traktor békés megye határában - harmincezer hold friss szántás baranyában

ö vid-kz tné-lm -cz

1967. március 18.

az elmúlt napok hűvös, szeles időjárása, bár helyenkint alaposan megnehezítette az időszerű munkákat, nem tudta „visszalépni”, a telet a határba. békés megye nagyüzemi gazdaságaiban a hét végére kétezernél többre emelkedett a szántóvető traktorok száma, s nem egy olyan közös gazdaság volt a megyében, mint a füzesgyarmati aranykalász és vörös csillag termelőszövetkezet, ahol 50 erőgépet és ugyanannyi fogatot foglalkoztattak a szántás-vetéssel. bács-kiskun megyében ugyan csak mozgalmas volt a határ. a hét végére a tervezett 45 000 holdnyi koratavaszi vetés 50 százalékát elvégezték, az eddig munkába állított mintegy 1000 erőgép jórésze itt már a későbbi vetésű kukoricaföldek megmunkálásán dolgozott. az alföld és az ország legnagyobb közös gazdaságában - a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben - a hidegre fordult idő ellenére hozzákezdtek a csiráztatott burgonya és a hagyma kiültetéséhez. a családtagokkal együtt több mint ötszázan dolgoztak a határban, hogy ezek a munkáigényes növények mielőbb a földben legyenek. a munkát saját konstrukciójú gépekkel is gyorsították. az ügyes nádudvari burgonyaültető gép naponta 5-6 holdon teszi földbe a csiráztatott gumókat. a déli fekvésű csongrádban, a hét végén befejezéshez közeledett a koratavasziak vetése. szentes és csongrád környékének nyolc termelőszövetkezetében pedig már a cukorrépa vetéséhez is hozzáfogtak.

észak-dunántulon - győr-sopron megyében - a hét végéig 30 000 holdon sikerült földbe tenni a koratavasziak vetőmagját, ami azt jelenti, hogy már az ősziárpából is csak alig 3000-4000 hold vetetlen még. kétezer hold kivételével sikerült pótolni a megyében az őszi elmaradt mélyszántást is. délen - baranyában - a frissen szántott terület több mint 30 000 holdra nőtt, s ezzel az elmaradt őszi mélyszántásnak mintegy kétharmadát pótolták a traktorosok. két késői növény - a kukorica és a kender - kivételével ugyyszólván minden tavaszi növény magját vetették a megyében. a bevetett táblák területe elérte a 20 000 holdat. az eszések, a szélviharok és a hajnali fagyok ezen a vidéken alapos próbára tették az elmúlt héten az embereket és a gépeket egyaránt. egyes napokon olyan nagy viharok tomboltak, hogy a lejtős területeken a traktorosoknak abba kellett hagyniuk a munkát, mert az erős széllelkések a biztonságukat veszélyeztették. kárt okoztak a viharok a kertészetekben is: több helyen felszakadtak a főlita-takarók és a hideg megcsippte az alattuk levő érzékeny palántákat. a már kikelt növények a szakemberek megállapítása szerint jól bírták az eddigi hideget: fagykár nem érte őket.

/mti/
14.47/szb

Jo

ME

bb 51. magyarok a szlovák nemzeti felkelésben és partizánmozgalomban - kiállítás a budapesti szlovák tannyelvű iskolában

t vt/tr-lm sr /5/

1967. március 18.

magyarok a szlovák nemzeti felkelésben és partizánmozgalomban címmel kiállítás nyílt szombaton budapesten a mező imre uti szlovák tannyelvű gimnázium és általános iskola épületében. a megnyitáson résztvett pataki jános, a 8. kerületi pártbizottság titkára, suhajda józsef, a kerületi tanács vb elnöke, ott voltak a magyar partizán szövetség, a művelődésügyi minisztérium, a hadtörténeti intézet és múzeum a magyarok világszövetségének képviselői. résztvett bíró györgy, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára, milan mojzisek alezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja, valamint frantisek nemec, a csehszlovák kultúra igazgatóhelyettese is. jakab róbertné a tanintézet igazgatója üdvözölte az egybegyűlteket, köztük a szlovákiai partizánharcok több egykori magyar résztvevőjét, továbbá dr. olexa lászlót, a kassai kelet-szlovák múzeum igazgatóját, majd vágó ernő, a partizán szövetség titkára mondott beszédet.

- hangsúlyozta: nagyon szép feladatot vállalt a szlovák tannyelvű iskola kisz és uttörő szervezete, amikor elhatározta, hogy felkutatja és nyomon követi a szlovák nép antifaszista szabadságharcában résztvett magyar partizánok tevékenységét. új, eddig ismeretlen dokumentumokat hoztak felszínre és a szorgalmas, gondos munkával összegyűjtött gazdag anyagot nagyon igényesen dolgozták fel.

az április 1-ig tartó kiállításon mintegy 100 eredeti dokumentum és tárgyi emlék, a partizánharcokat bemutató több száz fotokópia látható. az iskola növendékei csaknem 80 egykori magyar partizánnal vették fel a kapcsolatot, s tőlük gyűjtötték a különböző dokumentumokat, emlékeket, adatokat.

/mti/

-. -

14.55/Lm

- 31 -

ME

bb 50. ,, riporter kerestetik,, - a kisz vii. kongresszusának tiszteletére újra megrendezik a vetélkedőt - 1500-2000 fiatal nevezésére számítanak

i di/gg-ju la /5

1967. március 18.

a kisz központi bizottsága és a magyar televízió ifjúsági osztálya, a kisz vii. kongresszusának tiszteletére, az idén is megrendezi a ,, riporter kerestetik,, vetélkedőt. ezzel újabb alkalmat adnak hazánk fiataljainak, hogy a társadalom előtt bizonyítsák sokoldalú felkészültségüket, tehetségüket, ugyanakkor azt várják a versenytől, amelynek ,, fiatalok önmagukról,, a jelszava, hogy új tehetségekkel frissíti fel a tv riporter-gárdáját, valamint a megyei és ifjúsági sajtó tudósító hálózatát.

a vetélkedőre minden olyan fiatal benevezhet, aki legalább középiskolát végzett és az idén még nem tölti be 26. életévét. a részvételt nem kötik nyelvtudáshoz. az ifju riporterjelölteknek fényképükkel együtt a megyei, illetve a fővárosban a budapesti kisz bizottsághoz levélben kell eljuttatniuk jelentkezésüket, s egy olyan, három ritkáp. gépelt oldalnál nem nagyobb terjedelmű írást is mellékelniük kell, amely az újságírás bármelyik műfajában a fiatalok életével, törekvéseivel foglalkozik. a nevezési határidő: április 5-e.

a ,, riporter kerestetik,, vetélkedő részvevői az i. fordulóban - április 15-ig - megyénként, illetve budapesten állnak a zsűri elé, s adnak ízelítőt tehetségükből. a legjobbak budapesten, miskolcon, debrecenben, szegeden, pécsen, székesfehérvárott és szombathelyen területi versenyeken ,, mérkőznek,, majd a ii. fordulót vidéken április 13-ig, budapesten április 27-ig bonyolítják le. innen 30-35 versenyző jut tovább a iii. fordulóba, amelyre már a televízió rendezésében a fővárosban kerül sor. tizen vesznek részt a döntőben, s vetélkednek a kamerák előtt a díjakért. az első nyilvános közvetítést május 18-ára tervezik, s összesen ötször minden alkalommal 100 perces műsorban találkozhatunk a képernyőn a riporterjelöltekkel. újdonság, hogy szavazataikkal a nézők is beleszólhatnak a helyezésekbe és arra is lehetőséget kapnak, hogy kérdéseikkel új feladatok elé állítsák a versenyzőket.

a ,, riporter kerestetik,, győztésért 5000 , , ii., iii., és a iv., helyezettjét 4000, valamint 3000 -3000 forint értékű nyereménnyel, vagy külföldi utazással jutalmazzák. /mti/

15.02/e

1292el

- 32 -

bb 52. két új kiállítás

t tf/j szb sr /1/

1967. március 18.

nyílt szombaton az iparművészeti muzeumban: a földszinti kupaolacsarnokban 16-17. századi falkárpitok rangos gyűjteményét, a bejárati csarnokban pedig husvétii hímestojások bemutatóját tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-.-

bb 53. a fővárosi villámosvasút

gg szb ie

1967. március 18.

értesíti az utazóközönséget, hogy március 20-án üzemkezdettől a 63-as vonalán közlekedő 2 pótkocsira kísérleti céllal jegyárúsító perselyeket szerel fel. a jegyárúsító persely egy forint bedobása ellenében vonaljegyet ad. a kísérleti idő alatt a kocsikon kalauzok is szolgálatot teljesítenek. /mti/

-.-

bb 54. a fővárosi autóbuszüzem közli,

gg szb ie

1967. március 18.

hogy március 20-án, hétfőn üzemkezdettől a nádor utcai utépi-tési munkálatok miatt a 30-as járat kocsijait a szondy utca felé bajcsy-~~szilinszky~~ ut - klauzál utca - papp józsef tér - türr istván utca - mildenberger utca, tovább eredeti utvonalon közlekedtetni. új megálló a szondy utca felé: a türr istván utcában a nádor utca keresztezése előtt; a keleti pályaudvar felé: a klauzál utca 2-es szám előtt. ugyanacsak március hó 20-án, üzemkezdettől a várpalota helyreállítási munkálatai miatt a 16-os járat kocsijai a március 15. tér felé palota ut - tábor utca - mikó utca - attila ut - apród utca - tovább az eredeti utvonalon közlekednek. az elterelés idejére a dózsa téri megálló megszűnik. az ideiglenes utvonalon a megállók azonosak a 19-es járatéval.

március 20-án üzemkezdettől a 24/y járatok kocsijai - eredeti utvonalon közlekednek. /mti/

-.-

15.15/e

1882el

- 33 -

bb. 55. budapesten ülésezik a rilem, az építőipari kutató-intézetek nemzetközi egyesülése - ötnapos könnyübeton szimpoziom kezdődik a magyar tudományos akadémián - sajtótájékoztató az építéstudományi intézetben

t sb/tr/e ie cz /4/

1967. március 18.

az építéstudományi intézet igazgatósága szombaton sajtótájékoztatót tartott, amelyen ujhelyi jános, az intézet tudományos osztályvezetője bejelentette, hogy az építőipari kutatóintézetek nemzetközi egyesülésének, a rilem-nek ügyvezető elnöksége március 20 és 25 között budapesten ülésezik. az építéstudományi intézet szervezte az ülésesszakot, amelyen a rilem ügyvezető elnöksége r.l. hermite-nek, a párizsi építéstudományi intézet igazgatójának elnökletével megvitatja ezévi munkatervét. n.m.pulm, a dán építéstudományi intézet igazgatójának vezetésével előkészítő bizottság alakítja ki a nemzetközi építőipari kutatás feladatainak távlati terveit, a rilem könnyübeton munkabizottsága pedig alakuló ülését tartja.

az ülésesszak idején, tehát öt napon át tanácskozik majd a magyar tudományos akadémián a rilem könnyübeton szimpozioma, amelyen 28 ország mintegy 150 kutatója - köztük 25 magyar tudós - vitatja meg a könnyübeton kutatási és vizsgálati módszereinek egységesítésével összefüggő időszaki tennivalókat. /mti/

...-

bb. 56. a kpm tájékoztatója a gépkocsik műszaki felülvizsgálatairól

k hbj/gk/e ie cz /2/

1967. március 18.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium tájékoztatása szerint az idevonatkozó rendeletek alapján megkezdődik a gépjárművek hatósági időszakos, minden gépjárműre kiterjedő műszaki felülvizsgálata.

a kresz előírja, hogy a közutakon csak megfelelően karbantartott gépjárművel szabad közlekedni. a hatósági időszakos műszaki felülvizsgálat célja annak ellenőrzése, hogy a forgalomban résztvevő gépjárművek állapota megfelel-e ezeknek a követelményeknek.

/folyt.köv./

15.18/e

15.18/e

- 34 -

bb. 56. /a kmp tájékoztatója...folyt./e

a felülvizsgálatot - a közlekedés- és postaügyi miniszter felhatalmazása alapján - a kpm autófelügyelet végzi. a gépjárműveket a műszaki felülvizsgálatra az illetékes rendőrhatalóság az üzemben tartó nevére szóló, a megjelenés helyét és időpontját feltüntető határozattal rendeli be. ezzel együtt az érdekeltek kézhez kapja a „jelentkezési lap”, nyomtatványt. a határozatot a rendőrhatalóság a megjelölt időpont előtt legalább 30 nappal előbb adja ki. amennyiben a gépjármű üzemben tartója - nagyon indokolt ok miatt - a gépjárművet nem tudná bemutatni, kérheti a műszaki felülvizsgálat időpontjának megváltoztatását. a felülvizsgálat díjköteles. ha a gépjármű a műszaki előírásoknak nem felel meg, a rendőrhatalóság a gépkocsi hatósági jelzéseit a helyszínen bevonhatja, s ebben az esetben a kocsi csak akkor bocsátható ki újból a forgalomba, ha újabb - díjköteles - műszaki felülvizsgálaton alkalmasnak minősül. /mti/

...-

bb. 57. minden áron szerepelni akart - 170 000 forint fellépti díjat fizetett

i fe/j/e sr cz /4/

1967. március 18.

egyedülálló bűnygyben fejezte be a vizsgálatot a budapesti rendőrfőkapitányság. hetényi józsef, 31 éves, büntetett előéletű kocsikisérő, budapesti lakost hallgatták ki, mert 170 000 forintot csalt ki ismerőseitől, rokonaitól. a tekintélyes összeget fővárosi művészeknek tiszteletdíjként fizette ki; a neves színészek vállalták, hogy budapesti és vidéki tömegszervezeteknél a kulturműsorban szerepelnek. a tömegszervezeteknél kötelezte magát, hogy a színészeket társadalmi munkában nyeri meg a fellépésre, mindössze magának annyit kötött ki, hogy a műsorban ő is szerepelhessen.

husz műsort „hozott össze”, nem hagyva ki önmagát sem. az előadások lezajlottak, anélkül, hogy a művészvilág illetékesei hetényi józsef számainra felfigyeltek volna. nem mindennapi „tehetségét”, a rendőrség fedezte fel. ügyét előzetes letartóztatás mellett vádemelési javaslattal rövidesen átteszik az ügyészségre. /mti/

...-

15.27/e

15.27/e

-35-

bb 59. a 11. heti Lotto nyereményjegyzék

tr vm ie 1967. március 18.

a 11. játékhétre beérkezett 6,616.709 Lottószelvény. öt találatos szelvény nincs. négy találatot 92 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyeremény illeték levonása után 43.152 forint. három találatot 6.991 fogadó ért el, nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 284 forint. a kéttalálatos szelvények száma 178.959 darab, ezekre a nyereményösszeg 14 forint.
/mti/

- . -

bb 60. „gottfried von herder,, díjat kapott dr.fenyő iván, a szépművészeti muzeum grafikai osztályának vezetője

i tf tr sr/7 vm 1967. március 18.

a közép-európai országok kulturális kapcsolatainak elmélyítésében kifejtett sokirányú tevékenységéért és az egyetemes művészet-történetet számos nagyjelentőségű téma feldolgozásával gazdagító munkásságáért az 1967. évi „gottfried von herder,, díjjal tüntették ki dr.fenyő iván professzort, a budapesti szépművészeti muzeum grafikai osztályának vezetőjét. ezt a hírt az afp továbbította szombaton az mti szerkesztőségébe egy hamburgi keltezésű jelentésben. a továbbiakban még azt is közli a jelentés, hogy a nemzetközi díjat a magyar művészettörténésszel együtt szocialista országokból való hat másik művész, illetve tudós is megkapta. mint az afp megjegyzi: a kitüntetettek tevékeny munkásai a nemzetközi kulturális együttműködésnek.

- örömmel vettem a különös megtiszteltetés hírét - kezdte a telefoninterjút dr.fenyő iván, akivel szombaton délután beszélt az mti tudósítója. - a kitüntetés, amely személyemben a magyar művészettörténetnek szól voltaképpen: tudományos elismerést jelent. korábban magyarországról kodály zoltán és németh lászló kapott gottfried von herder,, díjat, tavaly pedig dercsényi dezső professzor nyerte el. a díjat májusban nyújtja át a bécsi egyetem rektora. részemre ez azért is emlékezetes lesz, mert évtizedekkel ezelőtt az osztrák fővárosban végeztem egyetemi tanulmányaimat. egyébként májusban én rendezem azt a tárlatot, amelyet a bécsi albertinában mutat be a szépművészeti muzeum világhírű rajzanyagából./mti/

16,20/m

Kovács

- 36 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 50. sz. hír /,,riporter kerestetik,.../ 3. bekezdésének 6. sorában a szöveg helyesen:

... fordulót vidéken április 23-ig, budapesten....

/mti/

.-.

bb. 58. iparművészeti kiállítás debrecenben

vid fm/tné/2/qy/cz

1967. március 18.

a debreceni déri muzeumban szombaton megnyitották a vidéki iparművészek első kiállítását. tizenhárom debreceni művész több mint 150 alkotása - vázák, függönyök, vörösréz-domborítások, kovácsoltvas-munkák, lakberendezési tárgyak - láthatók a tárlaton./mti/

.-.

bb. 61. elhunyt gara géza szobrászművész

i tf/tr/sr/1/qy/cz

1967. március 18.

gara /grünhut/ géza dombormű-szobrász, 76 esztendősen korán meghalt. a művész több mint félévszázadon át volt a vasas, majd a képzőművész szakszervezet tagja. hamvait március 22-én, szerdán 1/2 11 órakor helyezik végső nyugalomra a farkasréti temetőben./mti/

.-.

bb. 63. göcseji pataki ferenc emlékkiállítás zalaegerszegen

vid fm/tné/1/qy/La

1967. március 18.

a magyar nemzeti galéria rendezésében szombaton kiállítás nyílt zalaegerszegen a zalai származású göcseji pataki ferenc festőművész alkotásaiból./mti/

17.-

170426

174500

- 37 -

bb. 62. magyar-vietnami barátsági gyűlés tamásiban

vid fm/tné/2/qy/La

1967. március 18.

tolna megyében a forradalmi ifjúsági napok alkalmából magyar-vietnami barátsági békegyűlést rendeztek szombaton a tamási vak bottyán gimnáziumban. a gyűlésen berghoffer lászló, a tolna megyei kisz bizottság képviselője mondott beszédet.

ugyancsak szombaton megnyílt az iskola kisz-szakkörei, köztük a fotó- és a képzőművészeti kiállítása. a legjobb munkákat, valamint a helytörténeti pályázat győzteseit megjutalmazták. hasonló ünnepségeket, tanulmányi versenyeket és kisz alap-szervezeti gyűléseket rendeztek a megye más középiskoláiban is./mti/

bb. 64. százezer forint a hős vietnami nép megsegítésére - megkezdtek a vietnami műszakot a körös-vidéki vízügyi igazgatóság területén

vid fm/tné/3/qy/La

1967. március 18.

a körös-vidéki vízügyi igazgatóság gyulai központjában, valamint a körösök és a berettyó árvédelmi területén mintegy 1 300 műszaki és fizikai dolgozót foglalkoztatnak. a termelési tanácskozásokon a jubileumi versenyfelajánlás egyik fő pontja volt a hős vietnami nép megsegítése. az adminisztratív munkakörben dolgozók vállalták, hogy fél évenként fél napi keresetüket adják a harcoló vietnamiak támogatására, a fizikai munkások pedig negyedévenként egy-egy szombat délutáni munka bérét ajánlották a nemes célra.

a körös-vidéki vízügyi igazgatóság területén az első vietnami műszakot szombaton délután tartották a 3. számú építészeti vezetőség munkásai. mély- és magasépítésben 190-en dolgoztak szombaton délután. egyébként kiszámították, hogy a körös-vidéki vízügyi igazgatóság dolgozói 1967-ben összesen 100 000 forintnál nagyobb összeget adnak a vietnami nép megsegítésére./mti/

17.55

- 38 -

le

bb. 65. szavalóverseny makón juhász gyula emlékére

vid fm/tné/2/qy/La

1967. március 18.

szombaton délután juhász gyula emlékére szavalóversenyt rendeztek a költő halálának 30. évfordulója alkalmából a makói művelődési házban. a vetélkedőn a korábbi csongrád megyei városi és falusi szavalóversenyek első helyezettjei közül 16-an indultak. a találkozó fiatal résztvevői közösen megkoszorúzták juhász gyulának a makói gimnázium falán levő emléktábláját. a szegedi költő az 1910-es években ebben az iskolában tanárskodott. az ünnepség után a versenyzők a zsűri előtt adtak számot tudásukról. a versenyen legjobban szerepelt szavalók a zsűri későbbi döntése alapján áprilisban a balatonszárszói józsef attila szavalóversenyen képviselik majd a csongrád megyeiket./mti/

bb. 66. hajóutat robbantanak a bodrog hullámtéri erdősávjában - könnyűbúvárok szigetelik az acél szádfalakat - 7 450 ember dolgozik a maradt folyók mentén - 10 000 holddal csökkent a belvízzel borított terület

i sb-vid/tr/qy/La

1967. március 18.

apad a bodrog, de továbbra is nagy erővel védik a töltéseket. az átázott gátak egy-egy szakaszán átszivárgott víz behatolt a partmenti falvak utcáiba. így felsőbereckiben, sárospatakon, olaszliszván, kenézlőn és zalkodon eddig 69 lakóházból költöztették ki a családokat. a folyó 42 kilométer hosszú töltéseinek nagy részéhez most már vízi úton kell szállítani a védekező anyagokat. a hullámtéri sűrű erdőben azonban nagyon nehezen közelíthetik meg a hajók veszélyeztetett részeket. ezért a katonai alakulatok szombatra virradóan 15 helyen nyiladékokat robbantottak a fák közé. ezeken a keskeny hajóutakon most már gyorsan eljutnak a gátig a követ és a homokzsákokat szállító uszályok. a nehéz árvízvédelmi osztagok a vágottéri gátszakaszon 80 méter hosszú szádfalat építettek. ezt az acélfalat most a központi árvízvédelmi készenléti szolgálat könnyűbúvárai polietilén fóliával takarják be, hogy az egymás mellé vert pártialemezek közötti vékony réseken se szivároгjon át a víz. a töltés lábánál egymást váltva öt könnyűbúvár rögzíti a műanyagfóliát a mederfenékhez. fóliabevonattal látják el a még épülő szádfalakat és a kengyeli szakaszon rekordidő alatt elkészült mintegy tíz kilométeres szorító-gát víz felőli oldalát is. befejezéshez közelednek a földmunkák visszafordulása és a törökéri gátház közötti szorító-gátakon, s szombaton hozzá fogtak az elkészült szakaszok műanyagfóliás béleléséhez.

/folyt. köv./
18,00/m

-39-

le

bb. 66. /hajóutat robbantanak.... 1. folyt./ gy

a tiszta második árhulláma szombatra virradó éjszaka tiszadorogmánál tetőzött 776 centiméteres vízzszinttel, amely nyolc centiméterrel haladta meg az eddigi maximumot. a tiszafüred és egyek határában feltört buzgárok elfojtására épített ellennyomásu medencék munkálatait szombaton befejezték. poroszlónál a gátak több helyen szivárognak és lakott területre is eljutott már a víz. a falu szélén három házban pedig belülről tört fel a víz. a tiszta második árhulláma szombaton délután tiszafürednél tetőzött és négy centiméterrel haladta meg a korábbi maximumot. az utóbbi 24 órában egyes árvízvédelmi szakaszokon a viharos erejű szél magas hullámokat vert és nehezítette a védekezést. a szélről felkorbácsolt víz különösen nagy erővel ostromolta a jobboldali töltésszakaszt kőtelek és tiszasüly között. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság tiszasüly, tiszaroff és tiszaderzs térségében 20 000 homokzsákot helyezett készenlétbe. tokajból két uszály 700 tonna terméskövet szállított tiszaderzs és kőtelek védelmi vonalainak erősítésére. a kiskörei vízlépcső építési területét védő körgátat egy méterrel magasították, hogy az áradás ellenére is zavartalanul végezhesék az előkészítő munkákat. a tiszta déli szakaszán az elmúlt héten óránként egy centiméterrel áradt a folyó, s most már teljesen elborította a hullámteret, gáttól-gátig ér a víz. a hullámtérbe épült vikendházakat és a strandot elöntötte a folyó, de a felszereléseket idejében elszállították.

a tiszán tiszafüredig apad, s lejjebb lassan árad a folyó. így tokajtól csongrádig harmadfoku, a magyar-juhoszláv határig pedig másodfoku készültség őrzi a gátakat. a tiszta árhulláma a hármas körös, a maros és a lónyai-csatorna torkolati szakaszát is megduzzasztotta, s ezeken a helyeken másodfoku készültséget rendeltek el. a megáradt folyók mentén szombaton 7 450 ember dolgozott a gátakon és 140 földmunkagép, 290 tehergépkocsi és 205 egyéb közúti szállítójármű segítette a védekezést.

a dunán levonuló közepes árhullám szombaton hagyta el a déli országhatárt, tehát már az egész magyar szakaszon apad a folyó. árvízvédelmi készültségre nem volt szükség.

/folyt. köv./ m
18,10/m

-40-

le

bb. 66. / hajóutat robbantanak.... 2. folyt./ gy

péntektől szombatig ismét gyorsult a belvízlevezetés üteme. egy nap alatt kéreken 10 000 holdat víztelenítettek. most még 166 000 holdnyi területet borít a belvíz. a vízügyi igazgatóságok szivattyúval másodpercenként 256 köbméter viz eltávolításával siettetik az elöntött területek, elsősorban a víz alatt álló 68 000 holdnyi vetés és szántóterület víztelenítését. az utóbbi 24 órában a folyók és a belvizes területek nem kaptak lényeges vízutánpótlást./mti/

..

bb. 68. kisz jubileumi ünnepek, kiállítások a viharsarokban - 120 „veterán kisztes,, kitüntetése békéscsabán

vid fm/tné/3/gy/La

1967. március 18.

a viharsarok több városában és községében szombaton jubileumi ünnepeket rendeztek a kommunista ifjúsági szövetség fennállásának 10. évfordulója alkalmából. békéscsabán a kállai éva uttörőházban ünnepi kisz-taggyűlést tartottak, amelyre meghívták azokat az alapító kisz-tagokat, akik ma is az ifjúsági szövetségben tevékenykednek. százhusz békéscsabai fiatal érdemelte ki tíz éves munkásságával az elismerő oklevelet. az ünnepi kisz-taggyűlés résztvevőit a város uttörői tánccal, dallal, szavalattal és virággal köszöntötték. ezután richweisz ferenc, a városi kisz bizottság titkára mondott ünnepi beszédet.

a diszünnepe után megnyitották a kisz 10 éves munkásságát bemutató kiállítást.

hasonló ünnepe volt endrődön, az ifjúsági klubban, ahol a helyi irodalmi szakkör adott műsort a „három tavasz,, történelmi eseményeinek felelevenítésével. ugyancsak endrődön a forradalmi ifjúsági napok keretében a kisz fiatalok megemlékeztek a 32 év előtti csendőrsortűz áldozatairól és megkoszorúzták az emléktáblát./mti/

..

le

18.10 /gy

- 41 -

bb. 67. németh mihály szobrászművész kiállítása hódmezővásárhelyen
vid fm/tné/2/qy/la 1967. március 18.

szombaton a kiállítási intézmények rendezésében a hód-
mezővásárhelyi medgyessy tereben megnyílt németh mihály szob-
rászművész tárlata. egy-egy művét a vásárhelyi őszi tárlaton
már megismerhette a város lakossága, és most ez az első alkal-
lom, hogy munkásságáról átfogó képet nyújtó kiállítást rendeznek
az alföldi piktúra fellegvárában.

a tárlaton németh mihály harminc rajztanulmányát és
több mint negyven szobrárt tekinthetik meg az érdeklődők./mti/
..

bb. 69. egy éj velencében
t pr/tr/sr/2/qy/la 1967. március 18.

a fővárosi operettszínház társulata szombaton felújította
johann strauss egy éj velencében című nagyoperettjét. a 18.
század végén játszódó karneváli komédiát 1887-ben játszotta elő-
ször magyarországon a budai szinkór társulata.

a felújítás rendezője - vendégként - kazán istván, disz-
leteit és jelmezeit ugyancsak vendégként köpeczi bócz istván
tervezte. az előadáson mutatkozott be a színház új primadonnája,
gallay judit. a darabban a színháznak csaknem egész élgárdája
színpadra lépett./mti/
..

bb. 70. időjárásjelentés
hné/qy/la 1967. március 18.

a meteorológiai intézet jelentési szombaton este:
felhős idő, esővel

várható időjárás vasárnap estig: felhős idő, ismétlődő
esővel. fokozatosan megélénkülő déli, délnyugati, majd átmenet-
ileg északira forduló szél. a hőmérséklet alakulásában lé-
nyeges változás nem lesz. várható legamgasabb nappali hőmérséklet:
5-10 fok között./mti/

20.05

- 42° -

le

20²⁰ gy

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 19.

bb. 1. választ az ország - az mti tudósítói jelentik budapestről
és vidékről - reggeltől estig a parlamentben, a választások „fő-
hadiszállásán,,

1 di/gk/qy/cz 1967. március 19.

vasárnap reggel 7 órakor országsszerte megnyitlak a sza-
vazóhelyiségek; a felszabadulás óta immár kilencedszer az urnák
elé járult a városok és falvak népe.

több mint két és félhónapos eseménysorozat előzte meg a
szavazás napját. a jelölőgyűlések fórumán a munkások, dolgozó
parasztok, értelmiségiek, a társadalom legkülönbözőbb rétegei-
nek képviselőit és nevében 3 349 109-en vitatták meg a javas-
latokat az országgyűlés 349 és a tanácsok 84 635 mandátumának
betöltésére. magas volt a mérce: mindenütt arra törekedtek,
hogy a legméltyőbbak, olyanok kapjanak helyet a hazafias népfront
listáján, akik emberi értékeikkel, a közügyek intézésében szer-
zett jártasságukkal és eddigi érdemeikkel sokszorosan rászol-
gáltak a közösség bizalmára. az is alaposan megtéjtzte a dön-
tések súlyát, hogy az új választójogi törvény értelmében -
most első ízben - az országgyűlés leendő tagjait is egyéni vá-
lasztókerületekben jelölték; ezzel minden eddiginél személyesab-
bá és közvetlenebbé vált a képviselők és választók kapcsolata.

a városok és falvak lakói már a jelölőgyűléseken megte-
remítették a feltételeket ahhoz, hogy a következő négy esztendő-
ben még eredményesebbé válják, még jobban kamatozzák a taná-
csok és az országgyűlés tevékenysége.

/folyt. köv./

1.05/qy 350P

- 1 -

le